

# На пути к самостоятельности



Студенты – наиболее активная и ориентированная на перспективу часть молодежи. Учитывая, что элита общества (в искусстве, бизнесе, политике, государственном управлении) на 90% состоит из тех, кто имеет высшее образование, можно без преувеличения считать, что будущее государства, его кадровый потенциал формируется сейчас в вузах.

**В**ысшие учебные заведения по своему статусу обязаны не только профессионально готовить дипломированных специалистов, но и воспитывать разносторонне развитых граждан, способных самостоятельно мыслить и действовать. Поэтому важно уже в стенах учебных заведений давать молодым людям возможность проявлять свою инициативу и самостоятельно организовывать управленческую деятельность и быт. Именно благодаря навыкам самоуправления происходит становление культуры ответственности человека за свою жизнь и жизнь своей страны.

О структуре, задачах и возможностях студенческого самоуправления в вузах мы поговорили с Анастасией СИЛИНОЙ – председателем Координационного студенческого совета (КСС) Могилевского государственного университета имени А.А.Кулешова, членом Общественного республиканского студенческого совета, студенткой 5 курса факультета иностранных языков (специальность «романо-германская филология»).

**• Анастасия, как получилось, что у вас, еще студентки, так много должностей в университете? Как вы оказались в самом центре студенческого актива?**

– Можно сказать, все началось еще до университета. В школе я была старостой класса, мне нравилась жизнь активиста: принимать участие в различных мероприятиях, организовывать что-то... Как только я узнала, что поступила в университет, тут же прибежала в деканат своего факультета и сообщила, что очень бы хотела стать старостой группы. В деканате заметили мою активность: мы проводили с ребятами различные акции. Через год

я стала заместителем председателя культурно-массового сектора, еще через год – заместителем председателя совета студенческого самоуправления на нашем факультете. Мою активную жизненную позицию заметили в университете и одновременно с должностью председателя совета студенческого самоуправления, кем я являюсь уже второй год, предложили занять должность председателя Координационного студенческого совета МГУ имени А.А.Кулешова.

Не могу сказать, что я самая активная в нашем вузе – в университете много деятельных и инициативных студентов. Но на общественную деятельность действительно уходит очень много сил и энергии. Нужно уметь совмещать учебу с общественной нагрузкой, да и личную жизнь никто не отменял. Поэтому человек, собирающийся заняться общественной деятельностью, должен быть готовым к тому, что свободного времени у него останется очень мало.

**• Какова структура самоуправления студентов в университете?**

– В структуру студенческого самоуправления входят: Координационный студенческий совет, советы студенческого самоуправления факультетов и советы студенческого самоуправления общежитий, старосты.

Советы студенческого самоуправления факультетов осуществляют свою деятельность по 9 направлениям (секторам): работа со студентами, профсоюзное движение, БРСМ, работа в общежитиях, волонтерское движение, спортивно-массовая работа, информационный сектор, музейный комплекс, охрана общественного порядка в общежитии.

**• Какие функции выполняет**

“

– В университете много возможностей для самореализации. Проблема в том, что никто не придет и не попросит тебя руководить сектором, не будут за тобой бегать и уговаривать что-то делать. Нужно самому быть активным и уверенным, первым проявлять инициативу, самому что-то предлагать.

**Координационный студенческий совет?**

– КСС как высший представительный орган студенческого самоуправления представляет интересы студенчества перед органами управления вуза, преподавательским корпусом, общественными и государственными организациями. Через нас студент может обратиться к администрации учебного заведения, задать интересующий вопрос, выразить свои пожелания или идеи. Иногда мы проводим опросы на какие-то важные темы, чтобы узнать мнение всего студенчества.

В состав Координационного студенческого совета входят лидеры общественных организаций университета, председатели советов студенческого самоуправления факультетов и общежитий, стипендиаты специального фонда Президента Республики Беларусь по

## В тему



Александр ЖУКОВ, студент 3 курса химико-технологического факультета, председатель Координационного студенческого совета МГУП:

– С первого курса начал вливаться в студенческую жизнь, а в нашем университете активных и инициативных ребят сразу замечают. Нравится пробовать себя в качестве организатора различных мероприятий, и участвовать в них самому тоже интересно. Для университета студенты – одна из основ, которая и создает ту самую общественную деятельность. Для меня это в первую очередь отличный опыт в социальном плане.



Наталья КАЛЕНКОВИЧ, студентка МГУ им. А.А.Кулешова, координатор волонтерского движения на факультете иностранных языков:

– Я начала заниматься волонтерством, когда поняла, что мне не безразличны жизни других людей. Считаю, что это очень важно – быть добрым и отзывчивым по отношению к окружающим. Легко совмещаю общественную нагрузку с учебой, так как обычно все мероприятия мы проводим после пар. Они довольно увлекательные – после них не устаешь,

а наоборот, заряжаешься позитивом и энергией. Например, когда мы ездим в приют к бездомным животным и видим в их глазах радость, то сразу вся усталость (даже если она была) улетучивается. Также мы устраиваем благотворительные акции и множество других мероприятий, направленных на помочь нуждающимся. Я рада, что когда-то решила стать волонтером, и считаю, что это прекрасно – помогать.



Андрей ОПИДОВИЧ, студент 3 курса МГУ им. А.А.Кулешова, секретарь ПО/РК ОО «БРСМ» на факультете физического воспитания, член совета самоуправления и совета университета:

– Решил заняться общественной работой, потому что хотелось как-то себя реализовать. К тому же мне нравится общаться с людьми и заводить новые знакомства. Моя общественная деятельность дала новое окружение активных, положительных людей, новых друзей,

возможность участвовать в различных классных мероприятиях. Не обделили нас и бонусами: например, в прошлом году дали возможность посетить Вторые Европейские игры и различного рода поощрительные мероприятия. Ну а по поводу времени, учиться мне несложно, могу спокойно совмещать все. Если есть желание чем-то заниматься, то время всегда найдется.